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RAPPORT D’ACTIVITÉ SUR LA MISE EN EXPLOITATION 
DE LA VEILLE MONDIALE DE LA CRYOSPHÈRE (VMC):
Transition et préopérationnelle plan pour la période 2020-2023,
résolution 18 (EC-73)
[bookmark: _APPENDIX_A:_]Introduction
La Veille mondiale de la cryosphère (VMC) est le domaine d’activité transsectoriel de l’OMM qui répond aux besoins de ses Membres et de leurs partenaires en scientifiques fiables, exploitables et accessibles matière d’informations sur l’état de la cryosphère en tant que composante essentielle des observations du système terrestre . La VMC est chargée d’aider les Membres à renforcer durablement leurs capacités d’observation de toutes les composantes de la cryosphère, d’accéder aux données sur la cryosphère et d’en utiliser et d’élaborer à valeur ajoutée des analyses et des indicateurs fondés sur des observations in situ, spatiales et aériennes de la cryosphère, ainsi que des modèles, afin de répondre aux besoins définis en matière d’informations au cœur de la mission Le Plan stratégique de l’OMM [footnoteRef:2]pour la période 2020-2023 et les ambitions de l’Organisation relatives à l’eau. [2:  Dans le contexte du Plan stratégique de l’OMM, la Terre est considérée comme un système intégré de l’atmosphère, de l’océan, de la cryosphère, de l’hydrosphère, de la biosphère et de la géosphère, qui éclaire les politiques et les décisions fondées sur une meilleure compréhension des interactions physiques, chimiques, biologiques et humaines qui déterminent les états passés, présents et futurs de la Terre.] 

Les Membres ont besoin d’informations sur la cryosphère pour représenter les processus dynamiques du système Terre et pour mettre en œuvre le couplage des systèmes océan-cryosphère-atmosphère-terres émergées à toutes les latitudes et altitudes pour la surveillance, la prévision et la prévision du temps, de la glace de mer, du climat et de l’hydrologie, en mettant l’accent sur la surveillance opérationnelle à l’appui de la sécurité sur les terres émergées et les glaces de mer.
[bookmark: _Toc65766289]Mise en œuvre de la VMC
a)	Le Réseau d’observation en surface de la VMC (CryoNet et stations participantes) a été intégré au Système mondial intégré des systèmes d’observation de l’OMM (WIGOS) (EC-70);
b)	Des textes réglementaires et d’orientation spécifiques à la cryosphère ont été publiés par l’OMM, notamment en tant que contributions au Plan de mise en œuvre du Système mondial d’observation du climat (SMOC) (2016): 
	Règlement technique, Volume I – Pratiques météorologiques générales normalisées et recommandées (OMM-N° 49), partie I, chapitre 8, Attributs propres à la composante Observation de la VMC;
	Manuel du Système mondial intégré des systèmes d’observation de l’OMM, Annexe VIII du Règlement technique de l’OMM (OMM-N° 1160), chapitre 8, Attributs propres à la composante Observation de la VMC;
	Guide des instruments et des méthodes d’observation (OMM-N° 8), Volume II – Mesure des variables de la cryosphère;
	Les métadonnées propres à la cryosphère ont été incluses dans les éléments suivants Norme relative aux métadonnées du WIGOS (OMM-N° 1192); 
c)	Le Portail de données de la VMC a été créé par l’Institut météorologique norvégien;
d)	Tableau BUFR pour l’échange international des données sur l’épaisseur de la neige et l’équivalent en eau de la couverture neigeuse, publié dans la publication Manuel des codes (OMM-N° 306); Cela a favorisé une augmentation de 60 % de l’échange de données sur la neige entre 2017 et 2020;
e)	Évaluations Et Trackers Sur l’état de la cryosphère sont publiés régulièrement sur le site Web de la VMC, par exemple sur les indices relatifs à la neige et les évaluations saisonnières de l’enneigement;
[bookmark: _30j0zll]f)	Cadre de surveillance de la neige d’activités, y compris Inventaires des produits n enneigés;
Rapport d’activité 2020-2022 de la VMC
[bookmark: _tyjcwt][bookmark: _Toc65766294]Poursuite des observations de la cryosphère
a)	Mises à jour pertinentes de la VMC Guide du Système mondial intégré des systèmes d’observation de l’OMM(OMM-N° 1165):
· La section 10.2 — Orientations pour l’enregistrement des stations de la VMC, publiée en 2021;
· Jeux de stations – mise en œuvre des grappes CryoNet (OMM-N° 1160, appendice 8) – INFCOM-2;
b)	Réseau d’observation de la VMC: 
· La VMC est une autorité désignée pour l’attribution des identifiants de stations du WIGOS (WSI) code 21000 pour les stations de la VMC lorsque les Membres ne sont pas en mesure d’émettre un identifiant du WIGOS — Guide du Système mondial intégré des systèmes d’observation de l’OMM (OMM-N° 1165);
· Collaboration du Secrétariat de la VMC avec l’Outil d’analyse et d’examen de la capacité des systèmes d’observation (OSCAR)/Surface pour transférer les stations de la VMC déjà approuvées et enregistrer des observations supplémentaires de la cryosphère exploitées par les Membres dans OSCAR/Surface; 
c)	Le Réseau d’observation de base mondial (ROBM):
· L’épaisseur de neige est l’une des variables du ROBM.
· Environ 8 % des observations relatives à l’épaisseur de neige échangées via le Système mondial de télécommunications (SMT) sont enregistrées dans OSCAR/Surface, en 2022;
· La VMC collabore avec les Membres et le Centre européen pour les prévisions météorologiques à moyen terme (CEPMMT) pour enregistrer les observations opérationnelles de l’épaisseur de neige actuellement effectuées sur la station déjà dans OSCAR/Surface; 
[bookmark: _Toc65766295](d)	Guide des instruments et des méthodes d’observation (OMM-N° 8), Volume II, Mesure des variables de la cryosphère: 
· Bonnes pratiques relatives aux glaciers – pour l’approbation de la deuxième session de l’INFCOM: projet de recommandation 6.2(2)/1 (INFCOM-2),
· Pergélisol et glace de mer: en cours de développement; pour approbation par l’INFCOM-3,
· Les inlandsis, les plateaux glaciaires et les glaces de lac et de rivière seront lancés d’ici à 2023;
La VMC continuera de faciliter l’utilisation des données et produits cryosphériques depuis l’espace et facilitera la redéfinition du rôle du Groupe des activités spatiales pour les régions polaires, anciennement sous la responsabilité du Groupe du Conseil exécutif pour les observations, la recherche et les services relatifs aux régions polaires et de haute montagne (EC-PHORS).
Besoins en matière d’observation de la cryosphère et déclaration d’orientation
La synthèse des besoins en matière d’observations de la cryosphère et des capacités connexes dans le cadre de l’étude continue des besoins de l’OMM, telle qu’elle a évolué lors de la deuxième session de l’INFCOM, les contributions à la base de données OSCAR Besoins et le projet d’avenir du WIGOS à l’horizon 2040, ainsi que les déclarations d’orientation connexes, sont des priorités essentielles de la VMC, qui doivent être achevées d’ici à 2024.
· Une équipe spéciale pour les besoins en matière d’observation de la cryosphère (CRYORA) a été créée en 2021. 
· En 2021-2022, un consultant a effectué une étude des besoins publiés en matière d’observation de la cryosphère. Le rapport soumis servira de base aux travaux en cours, en s’appuyant sur le rapport thématique sur la cryosphère de la Stratégie mondiale intégrée d’observation (WMO/TD-No. 1405, 2007) et en collaboration avec l’Équipe d’experts conjointe pour la conception et les expériences relatives aux systèmes d’observation du système Terre (JET-EOSDE). 
· Deux projets pilotes seront lancés, l’un sur la surveillance de la cryosphère terrestre et le deuxième sur la prévision des glaces de mer, dans le cadre de la mise en œuvre du nouveau processus d’étude continue des besoins.
[bookmark: _3dy6vkm][bookmark: _Toc65766296]Pérennisation des systèmes de données sur la cryosphère et gestion des données
Le portail de données de la VMC est le lien entre les cadres de gestion des données de l’OMM et ceux qui ne sont pas de l’OMM et les fournisseurs de données, dont certains disposent de capacités de gestion des données limitées. 
a)	Le Portail de données de la VMC — proposé dans le cadre d’un projet pilote pour le SIO 2.0, Projet de recommandation 6.3(1)/1 (INFCOM-2) sous la direction de la Norvège, d’établir un centre de collecte et de traitement des données. Activités:
	« De continuer à consulter librement les données des stations de la VMC (en temps réel et archivés) et de promouvoir la forme commune de données du réseau (NetCDF) conformément à la convention relative au climat et à la prévision (CF) comme format privilégié pour les données cryosphériques; »
	Aider les exploitants de stations de la VMC, en particulier ceux dont les capacités de gestion des données sont limitées, en ayant accès à la pile logicielle mise au point de la VMC, en s’appuyant sur MétéoIOde transformer leurs données en format structuré NetCDF/CF (conforme aux règles FAIR); 
	Publier les données des stations de la VMC et fournir des données prêtes à l’analyse, progressivement à compter de 2023;
b)	VMC activement contribution à l’élaboration de la politique unifiée de l’OMM en matière de données —Résolution 1(Cg-Ext(2021)). Une section sur la cryosphère a été ajoutée à l’annexe 1 de la politique.
c)	Données et métadonnées: contributions fait à la Norme relative aux métadonnées du WIGOS (OMM-N° 1192) et les Manuel des codes (OMMNo. 306)) pour les glaciers, le pergélisol et la neige. Les métadonnées relatives aux glaces de mer seront finalisées et soumises d’ici au milieu de l’année 2023. 
d)	L’interopérabilité avec des centres de données représentatifs en cours, par exemple le Centre de données sur l’environnement du troisième pôle, l’Étude géologique du Danemark et du Groenland (GEOS), le Réseau terrestre mondial pour le pergélisol (GTN-P), etc.;
[bookmark: _Toc65766297]Fonctions de « veille » de la VMC: accès aux données cryosphériques à valeur ajoutée 
(a) Veille de neige: 
(i) Les évaluations annuelles de la neige ont été publiées en 2021/22 à https://globalcryospherewatch.org/assessments/snow/ 
(ii) Désignation du Centre principal de mesure de la surveillance de la neige – Centre de compétences pour la surveillance de la neige, Davos (Suisse) – Projet de décision 6.2(7)/1 (INFCOM-2);
(iii) Contributions d’experts à l’élaboration de produits relatifs à la cryosphère à l’usage d’HydroSOS à compter de 2021, cryosphère – un projet pilote d’HydroSOS;
(iv) [bookmark: _Hlk65151660]Participation active avec l’Exercice de comparaison et d’évaluation des produits satellitaires snowPEx2 de l’Agence spatiale européenne (ESA) lancé en 2020;
(v) Atelier sur l’élaboration du concept de comparaison de comparaisons de la neige en montagne – novembre 2022;
(vi) Coresponsable – l’Organe mixte sur l’état du manteau neigeux de montagne, avec l’Association internationale des sciences cryosphériques et de l’Initiative de recherche sur la montagne (2022-2025);
b)	Veille des glaces de mer:
(i) Variables relatives aux glaces de mer du WIGOS: consultations en vue d’harmoniser les milieux de l’exploitation et de la recherche pour l’Arctique et l’Antarctique, ainsi qu’avec la Nomenclature OMM des glaces de mer (OMM-N° 259);
(ii) Bonnes pratiques relatives aux glaces de mer – observations en surface – lancées en 2021;
(iii) VMC – co-gardien des variables climatologiques essentielles du SMOC relatives aux glaces de mer avec le Groupe d’experts des observations océaniques sur la physique des observations océaniques et le climat (OOPC) – accord de 2020; 
(iv) Publié une nouvelle structure pour les variables climatologiques essentielles des glaces de mer relevant du Système mondial d’observation du climat (T. Lavergne, S Kern, et al., 2022);
(v) Collaboration avec le Comité permanent des services de météorologie maritime et d’océanographie (SC-MMO) de la Commission des services (SERCOM) à compter de 2021;
(vi) 13-15 novembre 2019 Atelier sur la Veille mondiale de la cryosphère ( VMC) – destiné à favoriser une comparaison visant à caractériser les données et les produits disponibles – qui a conduit au lancement de l’exercice de comparaison sur l’épaisseur des glaces de mer (SIN’XS), 2022–2024;
c)	Contributions d’experts à l’élaboration de produits relatifs à la cryosphère destinés aux centres climatologiques régionaux (CCR) pour les régions polaires et montagneuses, en particulier le CCR pour le troisième pôle — réseau (réseau TPRCC), CCR en réseau pour l’Arctique et CCR en réseau pour l’Antarctique;
d)	Contributions aux bulletins de l’OMM
[bookmark: _Toc65766299]Partenariats
La VMC collabore activement avec:
a)	Passion arctique — Système d’observation de l’Arctique — mise en œuvre des observations pour répondre aux besoins de la société;
b)	Protocole d’accord entre l’OMM et le Programme sur l’environnement pour le troisième pôle (2019);
c)	Initiative de recherche sur la montagne (MRI);
d)	Feuille de route des réseaux d’observation de l’Arctique (SAON) pour la stratégie concernant les systèmes d’observation et de données dans l’Arctique (ROADS);
e)	Le Comité des données SAON-Arctique et le Système de gestion des données du Comité scientifique pour les recherches antarctiques (SCADM)
[bookmark: _Toc65766300]f)	Réseaux d’observation existants dans les régions polaires et de haute montagne Arcticnetle Réseau international de recherche et de surveillance terrestres dans l’Arctique (INTERACT), le Réseau international de recherches alpines sur l’hydrologie des bassins hydrographiques (INARCH), etc.
Gouvernance de la VMC
Par sa résolution 7 (INFCOM-1), l’INFCOM a créé le Groupe consultatif pour la VMC chargé de coordonner les activités de la VMC en tant qu’évolution de l’EC-PHORS.
Le Groupe d’étude des fonctions transsectorielles relatives à la cryosphère – Veille mondiale de la cryosphère (SG-Cryo) a élaboré des recommandations sur le mandat de la VMC en tant qu’activité opérationnelle de l’OMM, à approuver par l’INFCOM2, le projet de résolution 6.6/1 (INFCOM-2) ainsi que le mandat actualisé du GCW-AG, le projet de résolution 5.2(1) (INFCOM-2). 
Actuellement, la structure du GCW-AG comprend:
a)	L’observation de la cryosphère et les observations de la cryosphère et les besoins en matière d’observation de la cryosphère en coordination avec le Comité permanent des systèmes d’observation et des réseaux de surveillance de la Terre (SC-ON)
b)	Données relatives à la cryosphère et aux régions polaires, en coordination avec le Comité permanent des technologies et de la gestion de l’information (SC-IMT);
c)	Veille de la neige, Veille des glaces de mer — mettre l’accent sur les observations, les données, l’assimilation des données et la vérification des modèles. Des liens plus étroits avec le Comité permanent du traitement des données pour la modélisation et la prévision appliquées au système Terre (SC-ESMP) sont attendus suite à l’approbation des recommandations du SG-CRYO; 
d)	Équipes spéciales pour les glaciers et le pergélisol avec un engagement actif avec le Comité permanent des mesures, des instruments et de la traçabilité (SC-MINT).
[bookmark: _17dp8vu][bookmark: 3rdcrjn][bookmark: _26in1rg]Communication et sensibilisation
Le site Web de la VMC (globalcryospherewatch.org) et les pages Web de l’OMM sur la cryosphère continueront de publier les liens très appréciés vers les évaluations et les nouvelles relatives à la cryosphère sous la rubrique « Cryosphere Now » et « Cryosphere in the News ».
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