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[Этот документ переведен для вашего удобства с помощью технологии машинного перевода с минимальным вмешательством человека. Не дается никаких гарантий какого-либо рода, явных или подразумеваемых, в отношении его точности, надежности или правильности. Любые расхождения или различия, которые могли возникнуть при переводе содержания оригинального документа на русский язык, не являются обязательными и не имеют юридической силы для соблюдения, исполнения или любой другой цели. Некоторые материалы (например, изображения) могут быть не переведены из-за технических ограничений системы. В случае возникновения вопросов, связанных с точностью информации, содержащейся в переведенном документе, просим обращаться к английскому оригиналу, который является официальной версией документа.]
НАЗНАЧЕНИЕ ВЕДУЩЕГО ЦЕНТРА ВМО
ПО МОНИТОРИНГУ СНЕЖНОГО ПОКРОВА — ЦЕНТР КОМПЕТЕНЦИЙ МОНИТОРИНГА СНЕГА, ДАВОС (ШВЕЙЦАРИЯ)
Обзор
Настоящий информационный документ предоставляет техническую поддержку проекту резолюции 6.2(7)/1 (ИНФКОМ-2) о назначении Ведущего центра ВМО по мониторингу снега — Центра компетенций мониторинга снега, Давос (Швейцария)
Введение
Предложение центра компетенций в области мониторинга снежного покрова (СМКЦ) было разработано сообществом Глобальной службы криосферы (ГСК). С недавней интеграцией деятельности ГСК под эгидой Комиссии ВМО по инфраструктуре (ИНФКОМ), которая поддерживает как наличие качественных данных о снеге, так и знаний экспертов по вопросам измерения снега, извлекает пользу из устойчивой рамочной основы в качестве ведущего центра измерений.
Мотивации
Глобальный мониторинг переменных снежного покрова имеет все большее значение и требует обмена знаниями в отношении измерения переменных снежного покрова, при этом общие передовые практики разработаны и широко применяются для обеспечения сопоставимости.
Снег является неотъемлемым компонентом системы Земля в отношении климата (например, обратная связь альбедо) и играет роль в качестве запаса воды для орошения, питьевой воды и гидроэлектроэнергии. Снег, поскольку замерзшие осадки во всем мире приобретают все большую важность в мире, с одной стороны сталкивается с более частыми засухами, где снег и лед (которые можно рассматривать как старый снег за предыдущие годы), играют важную роль как запас воды, а с другой стороны — более экстремальными осадками, где снег может затухать немедленный сток, но, с другой стороны, также вызвать лавины или паводки. Уменьшение снежного покрова в результате потепления климата и вследствие увеличения пыли и сажи снижает планетарную альбедо, что изменяет энергетический баланс нашей планеты.
Программа действий КОСТ «ХармоСноу», в которой приняли участие 29 европейских стран, в результате чего была составлена «Европейская брошюра по снегу» (Haberkorn, 2019), содержит информацию об измерениях снега из 38 европейских стран. Экспертная группа ГСК по службе наблюдений за снегом подготовила новую главу «Измерение снега» в томе II «Измерение криосферных переменных» Руководства ВМО по приборам и методам наблюдений (ВМО-№ 8/том II). Такие задачи четко продемонстрировали потребность в СЗПМК в качестве центра компетенции.
Круг ведения СЗПМК
Это предложение основывается на существующей развитой структуре ведущих центров измерений ВМО-ИНФКОМ (ВЦИ) и предлагается в качестве специализированного ВЦИ с кругом ведения, соответствующим кругу ведения, определенным резолюцией 10 (ИНФКОМ-1)). Она будет направлена на создание основанного на знаниях центра компетенций, который будет выполнять функции в поддержку поддержания качества как наблюдений за снегом, так и данных о снеге, и будет включать деятельность по развитию потенциала. Этот центр будет соединяться с порталом данных ГСК для облегчения доступа к наборам данных и поставщикам данных.
Предлагаемый СЗПМК должен предоставлять опыт высокого уровня в области наземного дистанционного зондирования и приборов in situ для измерения ключевых переменных снежного покрова со следующими функциями:
· стать центром компетенции, в котором применяются и изучаются новейшие технологии, системы и методы, связанные со снегом, с целью предоставления консультаций и экспертных знаний в отношении их потенциала для оперативного и экономически эффективного использования Членами ВМО и научным сообществом;
· предоставлять, публиковать и продвигать свои достижения и результаты, в частности по интеграции наземного дистанционного зондирования и измерений in situ, а также по разработке стандартных процедур, касающихся использования, эксплуатации и обслуживания приборов;
· сотрудничать с другими ВЦИ и региональными центрами ВМО в областях, представляющих общий интерес;
· сотрудничать с другими научными учреждениями и учреждениями по вопросам развития, а также с производителями приборов;
· развивать, в случае необходимости, особые отношения с сопутствующим учреждением из развивающейся страны;
· активно вносить вклад в работу ИНФКОМ и, в частности, с ПК-ИПП, путем внесения вклада и разработки соответствующих материалов для обеспечения того, чтобы последние знания, процедуры и передовые практики были должным образом отражены в регламентных и руководящих публикациях ВМО.
Научный руководящий комитет под эгидой Международной ассоциации криосферных наук (МАКС/МСГГ) будет оказывать поддержку и консультировать СМКЦ.
Предлагаемая СУЦП Давос будет частью сети ведущих центров измерений ВМО-ИНФКОМ под руководством Постоянного комитета по измерениям, приборного оснащения и прослеживаемости (ПК-ИПП) и Экспертной группы по Службе наблюдений за снегом Консультативной группы Глобальной службы криосферы (КГ-ГСК).
Предложение по учреждению СЗПМО является своевременным, совпадает с недавно созданным совместным органом по статусу горного снежного покрова (ССС-СУОБ), совместным предприятием МАКН, Инициативой по исследованиям в горных районах (МРТ) и ГСК, и он будет поддерживать его.
Структура СМКЦ Давос
СМКЦ будет расположен в Давосе, Швейцария, под эгидой Института исследований снежного покрова и лавин (ВВЛ/СНЧ), который включает в себя климатические изменения, экстремальные явления и опасные природные явления в Альпийском регионе (КВСЦ). МетеоСвисс будет служить связующим звеном с ВМО. Вспомогательными партнерами являются Швейцарское федеральное бюро по окружающей среде (ФЭН), кантон Граубюнден через недавно учрежденный CERC под эгидой ВВЛ/ОНЧ и потенциально Швейцарское сотрудничество в области развития (ШУРС).
Швейцария — альпийская страна с хорошо известной традицией в области исследований снега и лавин, а также для поддержания плотной сети станций долгосрочного мониторинга снежного покрова, а также ледников (ГЛАМОС) и многолетней мерзлоты (PERMOS). Это делает Швейцарию отличным партнером для предлагаемого СМКЦ Давос, который будет служить сообществу посредством:
· предоставления экспертных знаний в отношении практики измерений in situ и дистанционных измерений таких ключевых переменных, как высота снежного покрова, объемная плотность снега, водный эквивалент снежного покрова, высота снежного покрова, а также измерения микроструктуры и макроскопических свойств снежного покрова;
· разработки руководящих принципов измерений для различных переменных снежного покрова в зависимости от климата и применения снега;
· определения стандартов и наилучших практик для проверки качества данных о снеге в зависимости от применения данных о снеге используется для;
· разработки стандартов и процедур для заполнения пробелов в рядах данных о снеге;
· обмена опытом в области обеспечения однородности измерений снега;
· демонстрации возможностей и границ наземных дистанционных измерений снега, например с беспилотных летательных аппаратов;
· снабжения инфраструктуры в области долгосрочных исследований для тестирования новых измерительных датчиков по отношению к эталонным измерениям;
· организации практических семинаров по методам измерения снега и интерпретации данных о снеге для ученых, экспертов по моделированию и специалистов-практиков.
Научно-исследовательский SLF (WSL/SLF) Институт исследований снежного покрова и лавин (ВВЛ/ОНЧ) имеет более 80 лет опыта в области мониторинга снежного покрова и измерения свойств снега, а не только в горной окружающей среде. В последние годы исследовательские и прикладные проекты привели к порождению новых подходов к гомогенизации долгосрочных временных рядов наблюдений за снегом и разработке климатической продукции в узлах координатной сетки как о высоте снежного покрова, так и водного эквивалента снежного покрова.
Имея давнюю традицию в области наращивания потенциала, ВВУ/СНЧ готова поддержать установку эффективных и устойчивых сетей мониторинга снежного покрова в развивающихся странах, например в Центральной Азии. Внимание уделяется организации курсов и практических семинаров. Наконец, инфраструктура WSL/SLF хорошо подходит для разработки приборов для измерения свойств снега, а также проверки и валидации новых методов наблюдений за снегом, включая наземное, воздушное и космическое дистанционное зондирование. Знания и ресурсы, имеющиеся в ВВМО/ОНЧ, делают это выдающимся учреждением для учреждения ведущего центра ВМО-ИНФКОМ по мониторингу снежного покрова.
Текущая деятельность ВВЛ/СНЧ и МетеоСвисс в Давосе
WSL/SLF и MeteoSwiss отвечают за большой сетью неавтоматизированных и автоматических наблюдений за снегом in situ, которые, среди прочего, используются для предупреждения о лавинах, климатологии, гидрологии и численного прогнозирования погоды. Они опираются на давнюю традицию измерений снега in situ и метеорологических измерений как в weissfluhjoch (с 1937 г. и 1947 г. соответственно) и в Давосе (с 1945 г. и 1866 г. соответственно). Тесное сотрудничество обоих учреждений также отражается в измерении твердых осадков в помещениях станции КриоНет «Weissfluhuhch Versuchsfeld». В ходе активной фазы второго эксперимента ВМО по взаимному сравнению измерений твердых осадков (ЭВСТО) были развернуты автоматический эталон с двойной заборной заборной системой (DFAR) и различные другие приборы для записи осадков. Сегодня МетеоСвисс продолжает следить за частью этих приборов, включая DFAR, и использует площадку для опорных измерений.
WSL/SLF изучает все аспекты снега  с использованием методов измерения, которые зарекомендовали себя в течение десятилетий, а также самых последних измерительных приборов, многие из которых разрабатываются самостоятельно или адаптированы к особым требованиям исследований снега. Различные автоматические датчики высоты снежного покрова и ВЭС также проверяются SLF, анализируя потенциал беспилотных летательных аппаратов для получения информации о пространственной изменчивости высоты снежного покрова. Кроме того, текущий проект исследует потенциал полуавтоматических методов обнаружения неклиматологических разрывов (неоднородностей) в рядах высоты снежного покрова.
Запланированные виды деятельности СМКЦ Давос
Начало деятельности СМКЦ Давос тесно связано с предложением, представленным совместному призыву ГСНК-СН и ГСА-СН, и будет осуществляться независимо от результатов этого представления. Проект «Повышение количественной оценки пространственно-временных наблюдений за твердыми осадками и водным эквивалентом снежного покрова (ВЭС) в высокогорных районах (BOSTOPS-Mountain)» направлен на содействие прогрессу в методах мониторинга снежного покрова на высоте между 800 и 3000 м над уровнем моря. В случае утверждения проект будет заниматься мониторингом ВЭС на большой высоте в регионе комплексного кластера КриоНет в Давосе. Таким образом, количественные оценки осадков метеорологического радиолокатора «Weissfluhgipfel» будут сравниваться с измерениями in situ датчиков давления на озерах, датчиков космического излучения, датчиков Глобальной навигационной спутниковой системы, снежных масштабов и снеговых подушк. ВВУ/ОНЧ возглавит консорциум, включая Лабораторию гидравлики, гидрологии и гляциологии (VAW-ETHZ), Мониторинг ледников Швейцарии (ГЛАМОС), Институт гидрологии и управления водными ресурсами (HyWa, BOKU Вена), Факультет наук о Земле Университета Фрибура (МСУОБ), МетеоСвисс и два производителя приборов (ЛВМО Гидроиннова, АНавСС).
Второй вид деятельности, международный проект «Сноутинель», финансируемый Швейцарским национальным научным фондом, уже начался и продлится до 2025 года. Проект направлен на совершенствование РСА Sentinel-1 в помощь гидрологии водосбора для горных регионов. Это требует лучшего понимания физических взаимодействий радиолокационного сигнала с мокрым снежным покровом. Проект включает измерения ВЭС in situ, содержание жидкой воды в снежном покрове и шероховатость поверхности снега на станциях КриоНет «Давос Ларет» и «Weissfluhjoch Versuchfeld».
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