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PUNTO 7 DEL ORDEN DEL DÍA:	CUESTIONES DE PROCEDIMIENTO 
Y COORDINACIÓN
PUNTO 7.2:	Reglamento
ENMIENDAS RECOMENDADAS 
AL REGLAMENTO DE LAS COMISIONES TÉCNICAS

	RESUMEN

	Documento presentado por: El presidente de la Comisión de Observaciones, Infraestructura y Sistemas de Información (INFCOM), en consulta con el presidente de la Comisión de Aplicaciones y Servicios Meteorológicos, Climáticos, Hidrológicos y Medioambientales Conexos (SERCOM), para recomendar enmiendas al  HYPERLINK "https://library.wmo.int/index.php?lvl=notice_display&id=21534" \l ".Yzw3s3ZByUk" Reglamento de las comisiones técnicas (OMM-Nº 1240) que permitan consignar algunas prácticas actuales de la Comisión, al estar conforme con el  HYPERLINK "https://meetings.wmo.int/SERCOM-2/_layouts/15/WopiFrame.aspx?sourcedoc=/SERCOM-2/Spanish/2.%20VERSI%C3%93N%20PROVISIONAL%20DEL%20INFORME%20(Documentos%20aprobados)/SERCOM-2-d08-RULES-OF-PROCEDURE-approved_es.docx&action=default" proyecto de Recomendación 8/1 (SERCOM-2).
Objetivo estratégico para 2020-2023: 5.1 — Optimización de la estructura de los órganos integrantes de la Organización Meteorológica Mundial en favor de procesos de adopción de decisiones más eficaces.
Consecuencias financieras y administrativas: Dentro de los parámetros del Plan Estratégico y del Plan de Funcionamiento de la Organización Meteorológica Mundial (OMM) para 2020-2023.
Principales encargados de la ejecución: La SERCOM y la INFCOM.
Cronograma: A partir de la adopción de la recomendación por parte del Consejo Ejecutivo.
Medida prevista: Aprobar el  HYPERLINK \l "Decision" proyecto de Decisión 7.2/1 (INFCOM-2) para convenir con el  HYPERLINK "https://meetings.wmo.int/SERCOM-2/_layouts/15/WopiFrame.aspx?sourcedoc=/SERCOM-2/Spanish/2.%20VERSI%C3%93N%20PROVISIONAL%20DEL%20INFORME%20(Documentos%20aprobados)/SERCOM-2-d08-RULES-OF-PROCEDURE-approved_es.docx&action=default" proyecto de Recomendación 8/1 (SERCOM-2).
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Enmiendas recomendadas al Reglamento de las comisiones técnicas
LA COMISIÓN DE OBSERVACIONES, INFRAESTRUCTURA Y SISTEMAS DE INFORMACIÓN (INFCOM),
Considerando la necesidad de consignar los procedimientos relacionados con las propuestas de enmienda al Reglamento, el examen de los documentos para su aprobación sin debate y la participación a distancia en las reuniones de la Comisión,
Habiendo examinado el documento SERCOM-2/Doc. 8,
Decide convenir con el proyecto de Recomendación 8/1 (SERCOM-2), mediante el cual se recomienda al Consejo Ejecutivo la aprobación de las enmiendas al Reglamento de las comisiones técnicas a través del proyecto de resolución que figura en el anexo a la citada recomendación.
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