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PLAN D’EXPLOITATION RÉGIONAL POUR 2022-2025
1. Aperçu du plan RA VI
Le plan opérationnel régional de l’AR VI, qui couvre la période 2022-2025, est un document multipartite conçu pour guider les activités et les priorités de l’Association. Une planification globale pour cette période a été réalisée tout au long de l’année 2022, et des initiatives spécifiques ont été lancées en 2023. 
Le plan peut être consulté ici.
2. Priorités pour 2023-2027 
Le plan RA VI s’articule autour de cinq grandes priorités:
1) Politique unifiée des données
Soutenir la mise en œuvre d’une politique de données unifiée afin d’améliorer l’intégration et l’accessibilité des données entre les membres.
2) Améliorer les services
Faire progresser les services météorologiques, hydrologiques et climatiques, ainsi que les services environnementaux connexes, afin de répondre aux divers besoins de la région.
3) Recherche et développement
Promouvoir la recherche et l’innovation pour faire progresser les connaissances scientifiques et les capacités technologiques.
4) Développement des capacités
L’accent est mis sur le développement des capacités, notamment par l’intégration de nouvelles technologies telles que l’intelligence artificielle, et sur la relation avec la recherche et les opérations.
5) Mise en œuvre d’HydroSOS
Faciliter la mise en œuvre du système d’état et de perspectives hydrologiques (HydroSOS) afin d’améliorer la gestion des ressources en eau.
3. Efforts du Bureau régional pour l’Europe pour répondre aux priorités
Le Bureau régional pour l’Europe a travaillé avec diligence pour mettre en œuvre le plan RA VI dans le cadre de ressources limitées. Les efforts portent notamment sur les points suivants:
· Coordonner les activités: Aligner les initiatives sur les priorités identifiées afin d’assurer une exécution cohérente et efficace.
· Défense des intérêts et communication: Promouvoir les objectifs du plan et favoriser la communication pour obtenir le soutien et la compréhension.
· Engager les parties prenantes: Collaborer avec les membres et les agences partenaires pour faciliter la mise en œuvre des composantes du plan.
4. Contraintes budgétaires et de ressources
La mise en œuvre du plan RA VI est entravée par un budget limité et des ressources humaines insuffisantes. Les effectifs actuels du plus petit bureau régional sont insuffisants pour fournir le soutien de qualité nécessaire à la réalisation des objectifs ambitieux du plan et pour aider efficacement les 50 membres de l’AR VI, la deuxième plus grande association.
5. Remerciements
Les contributions des agences partenaires et des experts ont été essentielles à la mise en œuvre du plan RA VI. Leurs efforts de collaboration et leur dévouement ont permis de faire progresser de manière significative les objectifs du plan, même en dépit des défis liés à des ressources limitées. Ce soutien a été essentiel à la bonne exécution du plan et à la réalisation de ses objectifs ambitieux.
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