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[تُرجمت هذه الوثيقة باستخدام تقنية الترجمة الآلية لتيسير اطلاعكم عليها ولكن لم تُحرر. ولا يُقدم أي ضمان من أي نوع، سواء كان صريحاً أو ضمنياً، بشأن دقتها أو موثوقيتها أو صحتها. وأي تناقضات أو اختلافات قد تكون حدثت عند ترجمة محتوى الوثيقة الأصلية إلى العربية ليست ملزمة وليس لها أي أثر قانوني للامتثال أو الإنفاذ أو أي غرض آخر. وقد لا تُترجم بعض المحتويات (مثل الصور) بسبب القيود التقنية للنظام. وإذا طُرحت أي أسئلة تتعلق بدقة المعلومات الواردة في الوثيقة المترجمة، فيرجى الرجوع إلى النسخة الإنكليزية الأصلية التي هي النسخة الرسمية من الوثيقة.]
[bookmark: _APPENDIX_A:_]تقرير مرحلي يتعلق بإنشاء المركز الإقليمي للأرصاد الجوية الزراعية في الجمعية الإقليمية السادسة، بما في ذلك مرافقه وتشغيله
معلومات أساسية
مع تزايد آثار تغير المناخ العالمي، قد يؤدي الافتقار إلى الاتصال العملي بين الباحثين في مجال الأرصاد الجوية الزراعية إلى استحالة اتخاذ أفضل القرارات وأكثرها استدامة على المستوى الدولي. وفي هذا السياق، في 8 حزيران/ حزيران/يونيه 2019، في الدورة الثامنة عشرة للمؤتمر العالمي للأرصاد الجوية (Cg-18) في جنيف، سويسرا، عرضت في حدث جانبي المبادرة المتعلقة بإنشاء مركز إقليمي للأرصاد الجوية الزراعية في رومانيا للإقليم السادس (أوروبا)، وهو أول مركز داخل المنظمة (WMO)، وأقرها المشاركون.
المهام الرئيسية للمركز الإقليمي للأرصاد الجوية الزراعية
وسيهدف المركز إلى تعزيز التعاون بين المرافق الوطنية للأرصاد الجوية والهيدرولوجيا داخل الإقليم السادس، لتحسين مهارات/التدريب المهني لخبراء الأرصاد الجوية الزراعية وتيسير إبرام شراكات مفيدة على الصعيدين الأوروبي والدولي، لضمان التنفيذ الناجح لبرامج ومشاريع البحوث الرامية إلى الحد من آثار الاحترار العالمي وتغير المناخ.
وسيتمكن المركز من إجراء تقييمات لأثر الظواهر المتصلة بالطقس والمناخ على النظم الزراعية الحالية والمقبلة وتحديد التدابير التي يتعين اتخاذها لضمان تطوير نظم زراعية مستدامة في الرابطة الإقليمية السادسة (أوروبا)، حيث أن آثار التقلب وتغير المناخ أصبحت واضحة بشكل متزايد في جميع أنحاء العالم.
وداخل المركز، ستنفذ المجموعة الكاملة من الأنشطة في مجال الأرصاد الجوية الزراعية، بدءا من عمليات الرصد والرصد، ومواصلة تجهيز البيانات وتبادلها، وصولا إلى تقديم الخدمات/المنتجات.
ومن بين الأنشطة التي يتعين الاضطلاع بها داخل المركز، يحتل التدريب المستمر وتنمية القدرات المهنية للمتخصصين في الأرصاد الجوية الزراعية والعلوم ذات الصلة، فضلا عن الباحثين الشباب، مكانا هاما. وسيشجع تبادل الخبرات والأمثلة على الممارسات الجيدة وكذلك الدورات/المراحل التدريبية على مستوى المرافق الوطنية للأرصاد الجوية والمراكز الإقليمية للمنظمة (WMO).
مصدر التمويل
مشروع INFRAMETEO: "تحديث البنية التحتية لرصد الظواهر الهيدرولوجية الشديدة والإنذار بها من أجل ضمان حماية الأرواح والأصول المادية"
(1)	صندوق التماسك من خلال البرنامج التشغيلي للبنية التحتية الكبيرة (POIM) 2020-2014، المحور ذو الأولوية 5 "تعزيز التكيف مع تغير المناخ، والوقاية من المخاطر وإدارتها"، الهدف المحدد 5.1 "الحد من الآثار والأضرار التي تلحق بالسكان بسبب الظواهر الطبيعية المرتبطة بها والمخاطر الرئيسية التي يتفاقمها تغير المناخ، ولا سيما الفيضانات وتآكل السواحل" ؛
(2)	صندوق التماسك من خلال برنامج التنمية المستدامة (FEDR) 2027-2021، الهدف المحدد OS 2.4 تعزيز التكيف مع تغير المناخ والوقاية من مخاطر الكوارث والقدرة على الصمود على أساس نهج النظام الإيكولوجي.
الهدف 7 "إنشاء المركز الإقليمي للأرصاد الجوية الزراعية التابع للرابطة الإقليمية السادسة لأوروبا التابعة للمنظمة العالمية للأرصاد الجوية":
الهدف 7أ "خدمات تصميم وتنفيذ أشغال المركز الإقليمي للأرصاد الجوية الزراعية لإقليم أوروبا السادس التابع للمنظمة (WMO)"
بدأ العقد في 12 كانون الأول/ديسمبر 2022، وسينتهي في أيلول/سبتمبر 2024. قيمة الاستثمار هي 4 665.622 يورو (باستثناء ضريبة القيمة المضافة).
الهدف 7ب "إنشاء المركز الإقليمي للأرصاد الجوية الزراعية التابع للرابطة الإقليمية السادسة لأوروبا التابع للمنظمة العالمية للأرصاد الجوية؛ توريد المعدات - مركز بيانات تكنولوجيا المعلومات، ونظام مؤتمرات الفيديو، وتراخيص البرمجيات ؛ خدمات تطوير البرمجيات - 3 تطبيقات برمجية مخصصة "
بدأ العقد في 4 حزيران/يونيه 2024 وسينتهي في حزيران/يونيه 2025. قيمة الاستثمار 2 219.497 يورو (باستثناء ضريبة القيمة المضافة).
مرحلة الاستثمار
يشمل الاستثمار:
(1)	مبنى مكون من طابقين
تبلغ مساحتها المبنية حوالي 780 م 2 ومساحة متطورة تبلغ حوالي 2 660 م 2، والتي ستستوعب: قاعتين للمؤتمرات ومكاتب ومختبرات وغرف نوم ومطبخ ومكتبة ونظام مؤتمرات فيديو حديث. المبنى في المرحلة النهائية من التنفيذ، والتحضير للاستقبال، ويجري حاليا تنفيذ التشطيبات الداخلية وتقديم عينات للمعدات والأثاث.
سيكون هذا المبنى "ذكيا وصديقا للبيئة"، وعالي الأداء، وكفاءة في استخدام الطاقة والموارد، ونظيفا ومرنا، وقابلا للتكيف، ويجمع بسلاسة بين الابتكار والتكنولوجيا مع الإدارة عالية الأداء، لتعظيم عائد الاستثمار ونسبة الفائدة / التكلفة، وفقا لموضوع التصميم والتشريعات المعمول بها. سيحتوي المبنى على العديد من المناطق الخضراء ذات الغطاء النباتي المرن، خاصة بالمنطقة. سيكون سقف المبنى نفسه من نوع الشرفة الخضراء مع نظام الري بالتنقيط، والذي يهدف أيضا إلى تقليل الضوضاء في المنطقة الخارجية، سواء حول المبنى أو على مستوى التراسات. سيكون المبنى موفرا للطاقة، للحد من فقدان الحرارة وتقليل استهلاك الطاقة. ستستخدم نظام إمداد طاقة بديل مع ألواح كهروضوئية مثبتة على سطحها.
المبنى في المرحلة النهائية من التنفيذ، والتحضير للاستقبال، ويجري حاليا تنفيذ التشطيبات الداخلية وتقديم عينات للمعدات والأثاث.
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المصدر: الإدارة الوطنية للأرصاد الجوية في رومانيا.
(2)	مركز بيانات تكنولوجيا المعلومات
سيوفر هذا المرفق الاتصال البيني مع المراكز الوطنية الأخرى للأرصاد الجوية الزراعية في الاتحاد الأوروبي ووصول البلدان الشريكة إلى منتجات وخدمات الأرصاد الجوية الزراعية في الوقت الفعلي، وتبادل البيانات الدولية مع جميع خدمات الأرصاد الجوية في أوروبا التي تنفذ أنشطة الأرصاد الجوية الزراعية، والوصول إلى منتجات الأرصاد الجوية الزراعية في الوقت الفعلي، ونشر معلومات الأرصاد الجوية الزراعية في الوقت الفعلي للمستفيدين الرئيسيين والتخزين والأرشفة من بيانات الأرصاد الجوية الزراعية.
سيتم تجهيز مركز بيانات تكنولوجيا المعلومات بأنظمة كمبيوتر حديثة ومعدات تكنولوجيا المعلومات، والتي ستوفر بنية تحتية عالية الأداء للمهام الحرجة وتنفذ مرافق الموثوقية، والتوافر العالي، والقدرة على الصيانة (الموثوقية - التوافر - قدرة الخدمة (RAS)) على جميع المستويات التي يمكن أن تؤثر على توافر نظام الأجهزة وتسمح بتوسيع مرافق RAS لتطبيقات البرمجيات.
مركز بيانات تكنولوجيا المعلومات حاليا في مرحلة تركيب المعدات، ليتم تسويتها واختبارها لاحقا.
(3)	نظام التداول بالفيديو
وسيشمل معدات محددة لإدارة المؤتمرات واتصالات الصوت عبر بروتوكول الإنترنت (VOIP) (مدير النداءات) فضلا عن معدات محددة للمؤتمرات بالفيديو (نظامان "حائط فيديو" وسبع محطات طرفية فيديو)، بهدف نشر المعلومات وإتاحة الاتصال مع المرافق الوطنية للأرصاد الجوية الزراعية في أوروبا ومع اللجنة الدائمة المعنية بخدمات الزراعة داخل المنظمة (WMO).
وسيتيح للوكالة الوطنية للأدوية (NMA) في رومانيا تنسيق الأنشطة مع السلطات والهياكل الأوروبية ذات الصلة وتسهيل الاتصال والتبادل في الوقت الفعلي بين المتخصصين، مما يؤدي إلى تحسين منتجات الأرصاد الجوية الزراعية التي سيتم إتاحتها للمزارعين وصانعي القرار.
ونظام التداول بالفيديو في مرحلة التنفيذ.
(4)	تطبيقات برمجية مخصصة: خدمات تطوير التطبيقات وتنفيذها
إن تنفيذ البنية التحتية لمركز بيانات تكنولوجيا المعلومات مطلوب لتطوير وتثبيت وتشغيل تطبيقات برمجية مخصصة تمكن من جمع البيانات وإدارتها من جميع مصادر البيانات، سواء الموجودة داخل NMA أو لتلك التي سيتم شراؤها وتنفيذها من خلال مشروع تطبيقات البرامج الثلاثة المخصصة:
(1)	"التطبيق 1" - لتجميع وتصور البيانات الجغرافية المكانية التي ستتاح في الوقت الحقيقي للبلدان الشريكة وصانعي القرار؛
(2)	"التطبيق 2" - لإدارة ونشر الاستبيانات الفينولوجية، بهدف تحليل أثر الطقس والمناخ على النظم الزراعية الحالية والمقبلة، فضلا عن تحديد الإجراءات اللازمة لضمان استدامة النظم الزراعية على المدى الطويل داخل الجمعية الإقليمية السادسة؛
(3)	"التطبيق 3" - لمعالجة بيانات الأرصاد الجوية في مؤشرات الأرصاد الجوية الزراعية وإجراء الدراسات والبحوث التي تهدف إلى فهم آثار تغير المناخ وتقلباته على الأمن الغذائي، بما في ذلك الآثار الناجمة عن الظواهر الجوية المتطرفة على نظام الغلاف الجوي والأرض والنبات.
ستساهم منتجات الأرصاد الجوية الزراعية التي تم الحصول عليها من خلال التطبيقين 2 و 3 في تطوير قدرات استرجاع ومعالجة البيانات التشغيلية أو الميدانية، والتي ستغطي احتياجات منتجات الأرصاد الجوية الزراعية المعقدة أو التشخيص أو التنبؤ للشركات التجارية أو مؤسسات الدولة، لتبسيط وتنسيق إنتاج المحاصيل أو لضمان الدعم اللازم في مواجهة الظواهر الجوية القاسية.
كما سيمكن من تبادل المعلومات مع الوكالات الأوروبية المتخصصة الأخرى من خلال توسيع القدرة على تحديد المنتجات المستهدفة والمعقدة، مما يسمح للإدارة الوطنية للأرصاد الجوية بالتنبؤ بتطورات المحاصيل بناء على اتجاهات نفس أنواع المحاصيل في المناطق المجاورة لرومانيا أو تحديد أفضل المواقع للمحاصيل الجديدة على أساس ازدهار المحاصيل من نفس النوع في المناطق الجغرافية الأوروبية الأخرى.
تطبيقات البرمجيات في مرحلة التنفيذ.
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