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COMPROMISO PÚBLICO-PRIVADO: PLATAFORMA CONSULTIVA ABIERTA REGIONAL (R-OCP) Y ACTUALIZACIÓN DE LAS ACTIVIDADES DE LA PPE
[bookmark: _Hlk175750495]Open Consultative Platform (OCP)
El Decimoctavo Congreso Meteorológico Mundial (Cg-18), a través de su Resolución 79 (Cg-18) - Plataforma Consultiva Abierta "Asociación e innovación para la próxima generación de inteligencia meteorológica y climática", acuerda que la OMM debería seguir desempeñando un papel central en la facilitación del diálogo entre los sectores en consonancia con la política general establecida mediante la Resolución 80 (Cg-18) - Declaración de Ginebra - 2019: Creación de una comunidad para las acciones relativas al tiempo, el clima y el agua, y está de acuerdo además con la propuesta de celebrar sesiones temáticas anuales del OCP como parte del programa de las sesiones del Consejo Ejecutivo (CE) o del Congreso Meteorológico Mundial (Cg).
La Segunda Sesión de Alto Nivel de la Plataforma Consultiva Abierta (OCP-HL-2) se celebró con éxito los días 26 y 27 de mayo de 2021 como un evento en línea que consistió en dos sub-sesiones temáticas debido a la pandemia COVID-19. En la primera subsesión se presentó el Libro Blanco nº 1 de la OCP de la OMM sobre el futuro de las previsiones meteorológicas y climáticas. En los debates de la segunda subsesión se examinó la diversidad de los acuerdos institucionales relacionados con los Servicios Meteorológicos e Hidrológicos Nacionales (SMHN) de los Miembros y se ofrecieron perspectivas para que toda la comunidad comprendiera los motores y las tendencias que configuran la evolución futura de los SMHN y las partes interesadas.
La Tercera Sesión de Alto Nivel (OCP-HL-3) se celebró como parte del programa de la Septuagésima Quinta Sesión de la CE (EC-75) para lanzar el Libro Blanco #2 de la OCP sobre el futuro de los Servicios Meteorológicos o Hidrometeorológicos Nacionales: Evolución de las funciones y responsabilidades y para debatir sobre ese tema, que está significativamente relacionado con la Planificación Estratégica de la OMM.
La Cuarta Sesión de Alto Nivel (OCP-HL-4) se celebró como parte del programa del Decimonoveno Congreso Meteorológico Mundial (Cg-19) para debatir cómo implicar a las múltiples partes interesadas en la consecución del objetivo de la iniciativa Alerta Temprana para Todos (EW4All), centrándose en la identificación de los puntos fuertes y la posible contribución del sector privado a las deficiencias de capacidad relacionadas con la alerta temprana en los países menos adelantados (PMA) y los pequeños Estados insulares en desarrollo (PEID).
La Quinta Sesión de Alto Nivel (OCP-HL-5) se celebró como parte del programa de la Septuagésima Octava Sesión de la CE (CE-78) y se centró en el Compromiso Público-Privado (PPE) para un servicio sostenible de datos por satélite.
Este nuevo mecanismo consultivo facilitado por la OMM ha desempeñado un papel decisivo en el fortalecimiento de las relaciones y conducirá a una mayor conciencia común a través de un diálogo sostenible entre los sectores público, privado y académico, así como con las comunidades de usuarios y la sociedad civil.
Foro regional vinculado a la OCP
El Cg-18, a través de la Resolución 79 (Cg-18), también solicita a los presidentes de las asociaciones regionales (AR) que estimulen en sus regiones consultas informales con las partes interesadas de todos los sectores, a lo largo de toda la cadena de valor, para analizar y comprender mejor las circunstancias subregionales y regionales. Todas las AR de la OMM tomaron decisiones en respuesta a dicha Resolución. La AR VI, en su Decimoctava Sesión de noviembre de 2020, adoptó la Decisión 8 (AR VI-18) que decide considerar la organización, en colaboración con asociaciones del sector privado, de un Foro Regional sobre PPE vinculado a PCO para debatir cuestiones, oportunidades e iniciativas específicas de la región para impulsar la cooperación y la colaboración entre sectores que mejoren los beneficios socioeconómicos.
El Foro Regional de la AR III se celebró en Colombia en julio de 2022, el Foro Regional de la AR VI en Ginebra en noviembre de 2022, el Foro Regional de la AR IV en Jamaica en febrero de 2023, el Foro Regional de la AR I en Etiopía en febrero de 2023 como parte de la Conferencia Técnica Regional de la AR I (AR I RECO 2023), y el Foro Regional de las AR II y V en Singapur en abril de 2023. Estos foros regionales han reunido a los Representantes Permanentes de las respectivas regiones y a representantes de alto nivel de los sectores privado y académico para facilitar el diálogo entre todas las partes interesadas a nivel regional y debatir cuestiones, oportunidades e iniciativas específicas de cada región para potenciar la cooperación y la colaboración entre sectores que mejoren los beneficios socioeconómicos de los servicios meteorológicos y climáticos.
Plataforma Consultiva Regional Abierta (R-OCP)
En este sentido, la Sesión Extraordinaria del Congreso Meteorológico Mundial (Cg-Ext.(2021)), a través de la Resolución 8 (Cg-Ext(2021) - Revisión exhaustiva del concepto y los enfoques regionales de la OMM, solicitó a los presidentes de las AR: (11) Que fomenten la participación de los SMHN en las EPP con el fin de apoyar sus actividades de desarrollo de capacidades y complementar sus limitados presupuestos utilizando mecanismos como el PCO sobre modelos de negocio y asociaciones entre el sector público y el privado.
La situación de la EPP en cada región, los retos y oportunidades, los intereses y las necesidades varían de una a otra. Un PCO mundial y su sesión anual no pueden cubrir las expectativas y necesidades de cada región. Los foros regionales celebrados el año pasado han puesto de manifiesto que los miembros de cada región desean incluir de forma permanente las cuestiones relacionadas con la EPP en la estrategia regional y en el orden del día de la AR y adoptar disposiciones institucionales para la deliberación sobre las cuestiones relacionadas con la EPP específicas de cada región. Por lo tanto, el Foro Regional podría convertirse en una plataforma central para que la región desarrolle y lleve a cabo el diálogo, la colaboración y los proyectos de las múltiples partes interesadas de forma coordinada y neutral, y para que las actividades regionales del PPE sean más pertinentes para los intereses específicos de la región.
Dados los beneficios y las posibilidades que se espera que aporten dichos foros regionales y las actividades relacionadas con ellos, y dado que la Resolución mencionada fomenta el uso de mecanismos como las OCP, se anima a que el Foro Regional pase a denominarse Plataforma Consultiva Abierta Regional (R-OCP) a partir de la próxima sesión y a que las sesiones de la R-OCP se celebren regularmente junto con las sesiones de las AR o como parte de su programa.
La última novedad a escala regional es que la fase I de la Decimonovena Sesión de la AR I aprobó la decisión de establecer la Plataforma Consultiva Regional Abierta de la AR I (R-OCP-RA I) como mecanismo regular de diálogo regional, que es una plataforma abierta y voluntaria para la participación de los sectores público, privado y académico, y de las sociedades civiles.
Información actualizada sobre otras actividades relacionadas con los EPI
Elaboración de políticas
Revisión de las directrices de la OMM sobre EPI
Las Directrices de la OMM sobre EPI (OMM-Nº 1258) (edición de 2021) fueron aprobadas por la CE-72 en 2020. Ofrece perspectivas históricas, principios y orientaciones específicas para informar y facilitar las acciones mundiales, regionales y nacionales de la OMM y sus Miembros. Desde que se publicó la edición de 2021, algunos cambios en las políticas de la OMM y en las nuevas necesidades de los Miembros han hecho necesario revisar las directrices para ofrecer una orientación actualizada a los Miembros de la OMM y a las Administraciones Regionales en sus esfuerzos por establecer asociaciones y colaboraciones eficaces y mutuamente beneficiosas con los sectores privado y académico. Las revisiones de las Directrices fueron aprobadas por la Resolución 26 (CE-78) en junio de 2024. Las principales revisiones incluyen dos partes:
1) Cambios en el cuerpo del texto de la edición de 2021 de las Directrices, que reflejan el desarrollo de las políticas desde EC-72 con implicaciones en la PPE, incluyendo principalmente la Política de Datos Unificada de la OMM o la Resolución 1 (Cg-Ext(2021)) y su Anexo 3 de Directrices sobre la aplicación de la política de datos en la PPE, y el Plan Estratégico de la OMM 2024-2027 adoptado por la Cg-19 que establece el objetivo estratégico de ampliar las asociaciones eficaces, incluidas las asociaciones con el sector privado;
2) Adición de un anexo sobre el marco legislativo e institucional para promover la EPI; Proporciona casos de leyes y reglamentos recopilados de los Miembros y plantillas de dicho marco.
En la Resolución 26 (CE-78) se pide a los presidentes de la Asociación Regional que tengan debidamente en cuenta las Directrices revisadas a la hora de planificar las actividades regionales, en particular las destinadas a aumentar la sensibilización mutua y fomentar la confianza entre los sectores, utilizar el potencial de la EPP para colmar las lagunas de capacidad y compartir las buenas prácticas, incluidas las relacionadas con los marcos jurídicos e institucionales y las estrategias que sustentan la EPP. La Resolución también insta a los Miembros de la OMM a utilizar las Directrices revisadas para seguir estableciendo la colaboración y la asociación a nivel nacional entre los sectores público, privado, académico y de la sociedad civil que persiguen los objetivos comunes para el bien público, y para considerar, según sea necesario, sus propios marcos jurídicos e institucionales y las estrategias que sustentan la EPP.
Consulta con la industria
Restablecer la consulta y la comunicación periódicas de alto nivel con la Asociación de la Industria Hidrometeorológica y Medioambiental (HMEI).
La Reunión Consultiva de Alto Nivel OMM-HMEI es un mecanismo de consulta informal para la OMM y la HMEI, que llegó a suspenderse durante 2019-2022 debido a la pandemia de COVID-19 y otras razones. Se reanudó como la séptima de dichas reuniones (HLCM-7) el 27 de mayo de 2023 durante la Cg-19, en la que el Presidente de HMEI se reunió con el Presidente de la OMM, los presidentes de la Comisión de Sistemas de Observación, Infraestructura e Información (INFCOM) y de la Comisión de Servicios y Aplicaciones Meteorológicos, Climáticos, Hidrológicos, Marinos y Afines (SERCOM), el Director del Departamento de Infraestructuras y el Director de la Oficina PPE. En la reunión se debatieron algunas cuestiones, como la elaboración conjunta de un código ético, el posible inicio de la colaboración en la especificación de la licitación para el sistema de aire superior, la posible incorporación del tema de la sostenibilidad a largo plazo de las redes de observación en las futuras sesiones de la Asociación Regional, y el posible apoyo de HMEI al desarrollo de capacidades de la OMM mediante la colaboración con centros regionales especializados de la OMM, como los Centros Regionales de Formación (CRF) y los Centros Regionales de Instrumentos (CIR). El HLCM-7 también acordó iniciar la reunión mensual entre los miembros del consejo del HMEI y la Oficina del PPE de la Secretaría de la OMM para reforzar la comunicación y el intercambio de información.
El HLCM-8 se convocó el 14 de junio de 2024, el último día de la EC-78, donde el Presidente del HMEI se reunió con el Presidente de la OMM, el Secretario General, el Subsecretario General, el Presidente de SERCOM, el Covicepresidente de INFCOM, los Directores del Departamento de Infraestructuras, el Departamento de Servicios y la Oficina PPE. El HLCM-8 revisó el estado de la colaboración, incluida la aplicación de un Código Ético conjunto (véase más abajo), el desarrollo de capacidades y la sostenibilidad de las redes de observación.
Elaboración conjunta del Código Ético (CdE)
La Secretaría de la OMM y HMEI han desarrollado conjuntamente un Código de Ética OMM-HMEI de conformidad con la sección 3.3.3 del Acuerdo de trabajo entre la OMM y HMEI aprobado por la Decisión 52 (EC-70). Fue aprobado por la CE-78 en junio de 2024 mediante la Resolución 27 (CE-78). A continuación, el Secretario General de la OMM y el Presidente del HMEI firmaron el CdE el 14 de junio, al término de la EC-78, en presencia de los miembros del Consejo Ejecutivo. El propósito del CdE es esbozar un conjunto esencial de principios éticos que las partes interesadas de los sectores público y privado deben comprometerse a respetar cuando participen en actividades a lo largo de la cadena de valor para la prestación de servicios meteorológicos, climáticos, hídricos y medioambientales relacionados. El conjunto de principios incluidos en el CdE proceden de la Declaración de Ginebra de 2019 y de los principios y métricas para el éxito de la EPP y la asociación incluidos en los "10 principios" del Pacto Mundial de las Naciones Unidas. El propósito del CdE es ayudar a las partes interesadas a gestionar adecuadamente sus relaciones, maximizando los beneficios mutuos de un enfoque integrador, aumentar la transparencia en el compromiso, la política y la práctica, y potenciar los beneficios socioeconómicos de unos servicios meteorológicos y climáticos de alta calidad.
La Resolución 27 (EC-78) pide a los Miembros que faciliten el diálogo con el sector privado para aplicar los principios éticos en sus EPP para actividades a lo largo de la cadena de valor para la prestación de servicios meteorológicos, climáticos, hídricos y medioambientales relacionados. También invita a HMEI a que inste a sus miembros a respetar los principios especificados en el CdE a la hora de desarrollar y gestionar las relaciones con los SMHN.
Desarrollo de la capacidad
Versiones en inglés, francés y español de los módulos de formación sobre EPI
El curso de formación PPE, PPE in Weather, Climate and Water Services, con su versión en inglés lanzada en marzo de 2023, ha proporcionado el primer curso de autoaprendizaje en línea sobre el tema PPE para los Miembros y las partes interesadas. Utiliza vídeos, entrevistas, textos, gráficos interactivos, estudios de casos y actividades para presentar los conceptos básicos y las cuestiones relacionadas con la colaboración con el sector privado y otras partes interesadas. En el segundo semestre de 2023, la Secretaría de la OMM empezó a desarrollar las versiones en francés y español, que ya están disponibles en Moodle de la OMM (véanse los enlaces del curso en inglés, francés y español), lo que proporciona a estos recursos de formación más opciones lingüísticas. La Oficina PPE también ha empezado a explorar con el RTC la posibilidad de incluir el curso de formación PPE en los programas internacionales de formación del RTC para la gestión de los SMHN.
Fomento de la innovación y la colaboración técnica en torno al mecanismo PPE
RA II Proyecto piloto sobre EPI para servicios meteorológicos inteligentes en megaciudades
Este proyecto piloto del PPE en la AR II, aprobado por su Decimoséptima Sesión en septiembre de 2021 y puesto en marcha en febrero de 2022, se ha ejecutado sin contratiempos con el apoyo de la Secretaría proporcionado por la Oficina del PPE y la Oficina Regional para Asia y el Pacífico Sudoccidental (RAP). La revisión intermedia del proyecto piloto se celebró en noviembre de 2023. El Comité Científico Asesor y el Grupo de Coordinación de Proyectos del proyecto piloto revisaron y confirmaron la consecución de las metas a medio plazo en relación con los siete objetivos de puesta en común de datos reticulares, previsión basada en el impacto y alerta basada en el riesgo, distribución selectiva de información, evaluación del clima urbano, servicios de previsión de mareas de tempestad, comunidad de servicios meteorológicos inteligentes y exploración de modelos PPE de servicios meteorológicos inteligentes en megaciudades. Los detalles y el informe de situación del proyecto piloto pueden consultarse aquí. Los resultados del proyecto piloto se compartirán con los Miembros de la OMM interesados de otras regiones, así como con los órganos técnicos de la OMM.
Estudio piloto sobre la aplicación del modelo Google de previsión de inundaciones
Tras su presentación en la Asamblea Hidrológica celebrada durante la Cg-19, en noviembre de 2023 se inició un estudio piloto después de varias rondas de debate entre el Comité Permanente de Servicios Hidrológicos (SC-HYD), el Comité Permanente de Procesamiento de Datos para la Modelización y Predicción Aplicadas de los Sistemas Terrestres (SC-ESMP), el equipo de Google sobre Predicción de Inundaciones y la Secretaría de la OMM. El objetivo del estudio piloto es comprender las metodologías de los modelos basados en el aprendizaje automático (Inteligencia Artificial [IA]) para la previsión de inundaciones, y sus posibles beneficios para los participantes en el piloto.
El estudio piloto, parte integrante del programa de trabajo de SERCOM para el próximo periodo entre sesiones, vinculado al resultado 1.3.08 y a los hitos 7 y 8 de SC-HYD, consiste en realizar un análisis retrospectivo utilizando las previsiones de crecidas de Google y los datos históricos de las cuencas piloto para evaluar las previsiones de crecidas. El proyecto piloto también se utilizará para evaluar las oportunidades y los detalles técnicos de la incorporación de modelos de previsión basados en IA al inventario de modelos interoperables de previsión de inundaciones de la OMM.
Los participantes (SMHN con la función operativa de previsión hidrológica) se unieron al estudio piloto de forma voluntaria y las condiciones de colaboración se acordaron entre Google y los SMHN participantes de forma individual. En el estudio piloto participan cuatro SMHN (entre ellos el checo de RA VI), que ahora se encuentran en la segunda fase del estudio para evaluar los productos de previsión de inundaciones a partir del modelo de Google. Google ha compartido recientemente los resultados iniciales con los SMHN participantes y la OMM.
El papel de la Secretaría de la OMM consiste en proporcionar apoyo técnico a los SMHN participantes y recopilar la experiencia de los estudios piloto y las lecciones aprendidas, que servirán de base para los debates técnicos y los trabajos de normalización relacionados con la IA en el seno de la comunidad de la OMM.
Un posible proyecto piloto del Sistema Integrado de Procesamiento y Predicción de la OMM (WIPPS) sobre la predicción inmediata por satélite basada en la IA (AINPP)
La investigación y la explotación de la observación y predicción del sistema terrestre mediante la tecnología de la IA son objeto de una intensa actividad. Una aplicación prometedora es la predicción meteorológica por satélite, que predice el tiempo para el futuro inmediato a partir de grandes cantidades de datos satelitales. Con el apoyo del Comité Permanente sobre el Sistema Integrado de Proceso y Predicción de la OMM (WIPPS) de la Comisión de Infraestructuras y del Grupo de trabajo sobre predicción inmediata e investigación a mesoescala del Programa Mundial de Investigación Meteorológica, los expertos de los Miembros de la OMM de las AR I, II, IV y VI iniciaron un proyecto sobre predicción inmediata por satélite basada en IA, que ahora se reconoce como proyecto piloto del WIPPS.
Algunas empresas privadas de alta tecnología e institutos académicos también han manifestado su interés por este proyecto piloto. El objetivo de este proyecto piloto es evaluar el rendimiento de varios productos de predicción actual por satélite basados en IA y hacer que todos los Miembros de la OMM tengan acceso a dichos productos y herramientas de IA para apoyar la iniciativa EW4All de las Naciones Unidas. Se espera que, como resultado de este proyecto piloto, aumenten los productos de nowcasting por satélite de los Centros Designados de WIPPS para nowcasting. El Grupo Directivo del AINPP se reunirá en noviembre de 2024 para ultimar el plan de ejecución y poner en marcha la intercomparación de productos.
Grupo de Trabajo sobre Transformación Digital para la Hidrología y los Recursos Hídricos
El Comité Permanente de Servicios Hidrológicos (SC-HYD), dependiente de la Comisión de Servicios (SERCOM), ha creado un Grupo de Trabajo sobre Transformación Digital para la Hidrología y los Recursos Hídricos. A este grupo se le ha encomendado la elaboración de principios rectores para implicar eficazmente al sector privado en el apoyo a las alertas tempranas y la gestión de riesgos relacionados con las inundaciones. Además, el Grupo de Trabajo promoverá la adopción de tecnologías emergentes en hidrología operativa fomentando la colaboración entre las principales partes interesadas, incluidas las organizaciones internacionales, los gobiernos, el sector privado y el mundo académico. Con sus esfuerzos, el grupo pretende concienciar, movilizar recursos para las nuevas tecnologías y armonizar las iniciativas mundiales en este campo crítico.
El Grupo de Trabajo se inauguró oficialmente el 14 de junio de 2024, durante el primer Día de los Mundos Virtuales de la ONU en la Unión Internacional de Telecomunicaciones (UIT). Tras el lanzamiento, el grupo central celebró su primera reunión virtual, en la que participaron representantes de la UIT, la Convención de las Naciones Unidas de Lucha contra la Desertificación (CNULD) y el Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD). En futuras reuniones se ampliará la composición del grupo para incluir a expertos del sector privado, que contribuirán a las tareas específicas del Grupo de Trabajo.
Movilización de recursos
Fondo Fiduciario PPE
El Fondo Fiduciario PPE se creó en mayo de 2023 y está abierto a las contribuciones de los sectores público y privado. La finalidad de este Fondo Fiduciario es proporcionar financiación complementaria al presupuesto ordinario, que resulta insuficiente para sufragar las actividades de la OMM en materia de EPP, que no dejan de aumentar. Las contribuciones a este Fondo Fiduciario no se utilizarán para actividades directamente relacionadas con la elaboración de políticas de la OMM en materia de EPP, sino para otras actividades, como la recopilación y el intercambio de buenas prácticas, el apoyo a los Miembros, la formación, la divulgación, la promoción, las reuniones y otras actividades relacionadas con la Plataforma Consultiva Abierta (PCA). Hasta la fecha, el Fondo Fiduciario ha recibido una contribución de 87.000 francos suizos del Gobierno japonés y 60.000 dólares del Gobierno chino.
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